



Občasník

HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti
od Zlatého potoka...

Noviny Obce Horšice *18. ročník * číslo 93 * červen 2017 * cena výtisku 5,- Kč

Slovo starosty úvodem

Vážení čtenáři, milí spoluobčané!

Nechce se mi začínat slovo starosty konstatováním, že „... ten čas letí a jsme zase na konci školního roku a začátku velkých – tj. letních prázdnin.“ Úmysl, pojmenovat blížíící se prázdniny „velkými“, mi připadne jako dobrý příměr, neboť v průběhu školního roku je několik druhů různě dlouhých prázdnin, někdy rozšířených o tzv. ředitelské volno, a jsou v zásadě kratší nežli ty, které právě nastanou. Děti, které ukončí pátý postupný ročník, opustí horšickou školičku a čeká je nové prostředí, noví kamarádi, noví učitelé, nové předměty, nové cestování do některé z vybraných škol II.stupně. Přejme jim, aby si užily letního počasí, aby prožily hezké prázdniny a rychle se zorientovaly a zvykly si na novosti, které je nepochybně a nevyhnutelně po 1.září 2017 čekají. V obci se mnohdy narazí na některé věci, které vyžadují neodkladné rozhodnutí a řešení. Jedním z takových případů z posledního období je oprava požární nádrže v Újezdě, druhým je např. rekonstrukce – resp. vybudování nového veřejného rozhlasu do Vitouně. Důvody vyvstaly v souvislosti s plánovanou opravou střechy jednoho rodinného domu, v níž je umístěn nástřešník s vedením rozhlasové linky. Firma SOVT Rádio, která realizovala výstavbu bezdrátového rozhlasu do Újezda připraví projekt a finanční rozpočet na bezdrátový rozhlas do Vitouně a pokud zastupitelstvo přijme její nabídku, bude akce realizována ještě letos do podzimu. Proběhlo výběrové řízení malého rozsahu na opravu místní komunikace v Újezdě a komise vybrala a doporučila k podpisu smlouvy o provedení prací jednu firmu ze šesti přihlášených. Výběrové řízení vyhrála firma Silnice Horšovský Týn. Do Anenské pouti

v Újezdě, která připadá na víkend 29. a 30.7.2017 by měla být komunikace v novém kabátě. A nejen to – také budova čp.11 - prodejna a výčep s hasičskou halou v Újezdě - měla by do zmíněného termínu změnit svoji podobu pod novou střechou s dlouho touženým přístřeškem a novou barvou fasády. Chci věřit tomu, že firmy dodrží smluvní podmínky a že nedojde k nějakému skluzu, protože právě o pouti by měl být předán SDH Újezd slavnostní prapor u příležitosti 115.výročí založení sboru. Apeluji na hasiče v Újezdě, aby se po provedené práci firem postarali o úpravy okolí „Na Kanárku“ a své poutové oslavě, aby věnovali důkladnou přípravu. Ještě jednou se vrátím do prázdninového měsíce srpna. Dne 25.8.2017 do 11 do 18 hodin proběhne v Horšicích další ze série dětských cyklistických závodů TALENT CUP. Samozřejmě, že akce bude zajišťována spolkem COPR Přeštice, ale nás se týká zejména proto, že bude nutné dbát zvýšené dopravní bezpečnosti, reagovat na pokyny pořadatelů a upozornění dopravního značení a hlavně – najít ve svém nitru dostatek pochopení pro tuto organizačně náročnou akci a respektovat zájem a úsilí těch, kteří se dětem a mládeži věnují i o prázdninách na úkor svého osobního volna nebo dovolených. Jistě by si zasloužili více uznání nežli kritiky, která je ze strany nezainteresovaných – bohužel – mnohdy na prvním místě. Přeji plánovaným akcím mnoho zdaru, hezké počasí a hodně nadšených účastníků i diváků. **Všem čtenářům a jejich rodinám chci popřát pevné zdraví, klidné, pohodové a slunečné období prázdnin a letních dovolených, pokud budete cestovat – tak vždy šťastný návrat domů.**

Miroslav Čepický - starosta

Víceúčelová požární nádrž v Horšicích a v Újezdě

V roce 2016 jsme v ZO Horšice řešili možnosti opravy víceúčelové požární nádrže v Horšicích – všeobecně nazývané jako koupaliště. Naše snahy skončily na několika rozhodných faktech, které z řešení současné neutěšené situace a stavu zmíněné nádrže vyplynuly. Shrnu do několika bodů: Závažné poškození nádrže, nedostatek finančních prostředků, výše poskytnuté dotace byla tak nízká, že by nepokryla ani základní potřeby pro zahájení opravy. Zdroj vody – Zlatý potok - pro napouštění nádrže je zásadně nevyhovující a je nutné hledat jiné řešení, např. vybudování studny. Dost důvodů pro odložení opravy a zvolení následujícího postupu: Zajištění projektové dokumentace pro generální opravu nádrže, zajištění projektu pro řádný zdroj vody a následně požádat o dotace v takové výši, aby mohla být realizace uskutečněna. Vše připravit tak, aby nové zastupitelstvo, které vznikne po podzimních komunálních volbách v roce 2018, mohlo žádat o dotace pro realizaci díla.

A nyní se dostáváme k druhému problému – urychlenému vyřešení stavu požární nádrže v Újezdě pod Nevěrnou, jako druhému zdroji požární vody pro Obec Horšice, který je relativně dobře přístupný. Po několik roků zpět, měl pronajatu tuto nádrž pan Smola, došlo tedy k jednání o ukončení nájmu a za vydatné brigádnické pomoci členů SDH Újezd byla zahájena oprava nádrže. To prvé, co bylo nutné udělat, bylo vypuštění vody. A už zde se narazilo na první problémy. Nakonec byl zvolen radikální postup – odbagrování zemního valu až k betonové stěně nádrže a odhalení vypouštěcího potrubí. Potrubí bylo prorostlé kořeny stromů a travin a tudíž nepropustné. Následné práce byly jen o méně radikální, ale byly nezbytné a důležité. Bylo nutné odstranit původní potrubí a připravit terén pro poležení potrubí nového. A s tím bezprostředně souviselo i zhotovení nového propustku pod cestou vedoucí do lesa Nevěrná. Z hrůzou bylo zjištěno, že také původní propustek z betonových trubek zaznamenal značné poškození – patrně vlivem těžkotonážních nákladů, které neunesl. Po zmíněné cestě se totiž v několika minulých letech odváželo dřevo, vytěžené v Nevěrné a samozřejmě, že odvozové firmy, které si Lesy ČR najímají, chtějí v první řadě vydělávat a velmi často bez ohledu na škody, které způsobují - pod heslem: "On to někdo opraví a zaplatí!" V takovýchto případech je to zpravidla obec, a nejenom ta naše. Týká se to také mnoha jiných obcí. Trochu jsem odbočil od tématu, ale jelikož vzniklý problém s propustkem pod cestou, úzce také souvisí s opravou požární nádrže, myslím, že na vysvětlenou nezasvěceným čtenářům to malé odbočení bylo nutné. Práce začala provádět firma pana Josefa Bultase z Dolců. Po vypuštění vody z nádrže se chopili díla členové SDH Újezd a hned při tom narazili hned na několik problémů. Jakým způsobem provést čištění, když hasičská stříkačka záhy vypověděla službu, jak vyčistit přítokové potrubí, zda bude postačující jen jedno čištění – když do znovu napuštěného koupaliště napadal řepkový pyl z okolních polí a vytvořil na hladině doslova jakousi zahnívající "deku". Ejhle – nádrž byla napuštěná cca do 2/3 a zjistilo se, že někde mezi panely vody uniká do rýhy vyhloubené pro uložení nového potrubí. Sice vydatnější přítok stále hladinu zvyšoval, ale takhle to nemůže

zůstat! Následovaly další hodiny hasičských brigád a v současné době je možno říci, že v požární nádrži je voda relativně čistá. Také proto, že řepky už odkvetly a na hladinu pyl nepadá. Ale než začne opadávat listí z okolních vrb, které by vlivem převládajících západních větrů nepochybně padalo do nádrže, bude potřebné vrby včas ořezat. Obdobně to bylo i s osikami, které jako původně náletové dřeviny vyrostly do velikosti stromů rovněž na západní straně nádrže. I toto bude znamenat další aktivity ze strany hasičů SDH Újezd. Terénní úpravy začala provádět firma p.Otty Malého a k jejich dokončení dojde až na podzim. Pokud mohu, zkrátím tento příspěvek a uzavřu poděkováním všem újezdským hasičům za vydatnou pomoc a odvedenou práci. Samozřejmě, že stříkačka PPS-8 už je opravená a funkční o což se bezprostředně zasloužil p.Jaromír Muchka. A když jsem se tak podíval na věkové složení brigádníků, řekl bych, že by se v Újezdě mohlo dát do pohybu i více hasičských činností. Tím mám na mysli především akceschopnost požárního družstva. A to byl skvělý počín k letošnímu hasičskému výročí! Proto apeluji na vedení SDH Újezd: Kluci, jak jsem slíbil na vaší Výroční valné hromadě, bude vám letos dne 29.července slavnostně předán prapor SDH Újezd u příležitosti 115. výročí založení hasičského sboru! Pevně ho držte a připravte ty nejlepší podmínky pro vaše následníky, kterým jednoho dne budete prapor s hrdostí předávat. Přeji vám pevné zdraví a hodně zdaru ve vaší práci.

Miroslav Čepický, starosta obce



Jaro ...třuká na dveře

Máme měsíc březen, kdy zima ještě vládne, ale jarní stopy vidíme všude kolem sebe. Přiletěli čápi, sněženky už kvetou a ptáčci nás každé ráno probouzejí svým zpěvem. Proto jsme se ve školce rozhodli, že tu zimu vyženeme. Naučili jsme se písničky, říkadla a vyzdobili jsme si prostory mateřské školy do jarní nálady. Paní Zimě jsme potiskali sukýnku, navlékli jí korále z těstovin, nalepili vlasy, pásek a hezky ji namalovali. Společně se žáky ZŠ za doprovodu sluníčka, jsme se vydali k potoku, kde nejprve zazněly písničky, básničky a potom následovalo vhození paní Zimy do potoka. Moc se jí nechtělo, ale nakonec to vzdala. Teď už se všichni těšíme na vytoužené jaro.

Jarka Jeslínková

Jaro.... už je tu

Sešel se rok s rokem a žáci ZŠ společně s dětmi z MŠ se opět rozhodli pro vyhánění Paní Zimy. Sešli jsme se v 9, 45 hod před naší školičkou a vydali jsme se tentokrát po silnici k Vitouni, protože na lukách bylo velice mokro a zapadli bychom. Po cestě jsme společně pozorovali okolí, co se kde změnilo, co nového vyrostlo. Po celou cestu nás provázelo slunečné počasí, ale foukal silný vítr. Přesto byli všichni šťastní a užívali si procházku. Zpočátku jsme měli strach, aby nám neodlétla Morana, ale Klárka ji držela pevnou rukou. Když jsme dorazili k našemu místečku, tedy na můstek přes Zlatý potok u Vitouně, děti a žáci zazpívali písničku a řekli několik básniček o Moraně a přivolali jaro. Pak přišla ta dlouhoočekávaná chvíle. Morana letěla do potoka, odplavala a s ní i Paní Zima. Cestou zpátky jsme se ještě na pár chvil zastavili na dětském hřišti a pak už naše kroky směřovaly do školy na oběd. Hladoví, ušlapaní, ale plní dobré nálady.

Jana Tolarová

Za pohádkou do Příchovic

Ve čtvrtek 16. 3. 2017 se děti z mateřské školy vypravily do Kulturního zařízení v Příchovicích. Plzeňské divadlo Kuba zde zahrálo pohádku *Není drak jako drak*. Celé představení se skládalo ze tří autorských pohádek, ve kterých nechyběl drak ani království s princeznou, ale vše bylo trochu jinak. Ne každý drak má chuť na princeznu, ne každá princezna se draka bojí.....Zkrátka není drak jako drak. Celé představení bylo veselé, pestré, vtipné, plné nečekaných zvrátů a výborně výtvarně řešené. Naši malí diváci tak mohli jásat nad něčím, co je pro soubor Kuba charakteristické a tím jsou divadelní kouzla a zajímavě řešené kulisy.



Dana Řihošková

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ



Srdíčkové dny

Ve dnech 21. 3 – 24. 3. 2017 proběhla v naší škole tradiční sbírka, která je známá pod názvem Srdíčkové dny. Tuto sbírku pořádá společnost Život dětem, která pomáhá nemocným, handicapovaným a opuštěným dětem v celé České republice a všem dětem, které se ocitnou v obtížné životní situaci a potřebují odbornou pomoc a podporu svého okolí. Žáci přispívali tím, že si zakoupili magnetky a propisovací tužky v hodnotě 30,- Kč. Už je našim zvykem, že se děti podílí na sbírce samy. To znamená, že přispějí ze svých ušetřených korun, tedy ze své kasičky. Po zakončení sbírky jsme vybrali částku 600,- Kč. Víím, že to není závratná suma, ale zamyslete se, zda jste už někdy přispěli do nějaké sbírky. My pomáháme!

Jana Tolarová

VelikOnOční vajíčko

Od pondělí 10. 4. do středy 12. 4. 2017 jsme se společně se žáky 3. - 5. ročníku pustili do projektového vyučování s názvem Velikonoční vajíčko.

Starší žákyně si vytvořily své skupinky pod různými názvy, například Beránci, Pomlázky, Slepíčky, Kuřátka, Řehtačky a Vajíčka. Na každý den našeho projektu jsme se vybarvili jako velikonoční vajíčka. V pondělí jsme zářili červenou barvou, v úterý žlutou a ve středu zelenou. V úvodní části prvního dne jsme si povídali o jaru, jarních měsících a hlavních znacích jara. Pak si žáci nazdobili svá místečka, kde pracovali. Všichni si donesli mísy s kraslicemi, řehtačky, pomlázky nazdobené krásnými pentlemi, dále plyšové ovečky, pohledy, živé větvičky zlatého deště, zasetou travku nebo pšenici. Pak už jsme se pustili do náročné práce. Hlavním tématem bylo vyprávění o křesťanském svátku Velikonocích. Hovořili jsme o pokrmech, které pečeme nebo děláme v tyto dny. Všichni znali velikonoční nádivku, beránka, mazanec. Nezapomněli jsme ani na zdobení kraslic, na interaktivní tabuli jsme si mohli prohlédnout různé techniky zdobení, například vyškra-



bávání, batikování, prorývání, malování voskem. V závěru dne nás čekaly různé hádanky a tajenky, které žáci řešili ve skupinkách nebo individuálně. Za každý správně splněný úkol na žáky čekala odměna v podobě velikonočního vajíčka. Druhý den byl trochu více pracovní. Měli jsme za úkol vytvořit kohoutka a slepičku z barevné vlny. Práce byla

velmi náročná, ale velice se všem vydařila.

Každý den samozřejmě nesměla chybět i zábava v podobě soutěží. Nošení vajíčka na lžici, koulení vajíčka před sebou, skládání vajíček podle barvy, hledání a věšení vajíček na jívu. Prostě

jste si to opravdu užili a věřte, že už jsme dlouho nezažili tolik legrace jako v těchto dnech. Ve středu, tedy v den poslední, nám již počasí nepřálo, proto jsme se pustili opět do práce ve třídě. Soutěžili jsme, diskutovali, prostě jsme se nenudili. Celý projekt byl vyhodnocen, žáci byli odměněni sladkou koledou a diplomem. Tři dny utekly jako voda, ale nás čekaly ty pravé Velikonoce.

Jana Tolarová

Cesta za velikonočním vajíčkem

Před Velikonocemi jsme měli ve školní družině opět napilno. Kreslili jsme velikonoční obrázky, vyráběli jsme košíčky, slepičky a jiná zvířátka z vyfouknutých vajec. Do kelímků s vyrobeným zajíčkem jsme zaseli pšenici, a když se nám zazelenala, posadili jsme do ní namalovanou kraslici. Ve středu 12. dubna jsme se vydali na cestu za velikonočním vajíčkem. Zajíček nám schoval v trávě a na stromech zavěšená vajíčka, ve kterých byly ukryty dobroty. Než ale mohli žáci vajíčka hledat, museli splnit několik úkolů. Např. vyjmenovat „Postní neděle,“ „Pašijový týden,“ pověry na „Velký pátek“ a velikonoční symboly. Z rozházených lístečků na louce museli složit hádanku, po jejím vyluštění odříkat velikonoční koledu a komu se to podařilo, vydal se hledat zaslouženou odměnu.

Sylva Seidenglanzová

Divadelní představení

Ve čtvrtek 20. 4. 2017 se celá naše škola vydala do Kulturního a komunitního zařízení v Přešticích na divadelní představení O křišťálovém srdci. Tato pohádka byla nejen veselá a piná vtipných situací, převleků, rekvizit a písniček, ale zároveň obsahovala mravní ponaučení a nutila děti k zamyšlení. Je bohatství a moc zárukou štěstí? Jak se můžeme postavit proti lži a manipulaci? Jakou cenu má pro člověka láska a dobro? Tak na tyto otázky už znají děti odpověď, protože ji našly v příběhu.

Sylva Seidenglanzová

Den s IZS



V úterý 23. 5. 2017 se celá naše škola vypravila na výlet. Cílem naší výpravy byl areál Základní školy Josefa Hlávky v Přešticích, kde se konal pod záštitou starosty města Mgr. Karla Naxery „Den s IZS“. Program odstartoval v 9, 00 hod., kdy byli představeni zástupci složek integrovaného záchranného systému. Poté mohli všichni účastníci postupovat k jednotlivým stanovištím. V průběhu celého dopoledne děti viděly techniku, výstroj i výzbroj, střelecký tre-nažer, simulátor nárazu, ukázkou ovlivnění alkoholem nebo drogou pomocí speciálních brýlí a spoustu jiných zajímavostí, které záchranné složky používají při záchranně života. Škoda jen, že jsme nemohli vidět přistávání vrtulníku, což bylo vyvrcholením celé akce. Tou dobou jsme si již vychutnávali oběd v naší školní jídelně. Tak snad někdy příště. Myslím si, že i tak byla tahle podívaná pro děti zajímavá a hlavně přínosná.

Dana Řihošková

Bezpečné dopoledne

V úterý 23. 4. 2017 jsme se v 8, 45 hod. vydali na plánovanou akci do ZŠ Josefa Hlávky. Ukázky techniky, zbraní, automobilů, motocyklů, kriminalistických kufříků, otočný simulátor, to vše mohli shlédnout naši žáci. Každý jednotlivec si mohl vyzkoušet, prohlédnout určitá stanoviště, zde plnili různé úkoly, pokládali mnoho otázek. Celé dopoledne jsme zakončili střelbou na terč a nevěřili byste, nejlépe střelila děvčata, která si za skvělý výkon odnesla i pěknou odměnu. Myslím, že se žáci málokdy setkají s takovou technikou a určitě to pro všechny byl velký zážitek.

Jana Tolarová



Zážitkový výlet do Zeměráje

Každoročně 1. 6., tedy na Dětský den organizujeme pro naše žáky školní výlet. Letos jsme vybrali přírodní park Zeměráj, který se nachází krajinně prastarých žulových balvanů v Jihočeském kraji, v okrese Písek, na rozhraní středních a jižních Čech, nedaleko zámku Orlík a stejnojmenné přehradní nádrže, u obce Kovářov na samotě u bývalého středověkého mlýna, dnes usedlosti Budař. V 9.00 hod jsme dorazili na místo určení. Čekala na nás průvodkyně, která nám poskytla nejdůležitější informace a naplánovala nám trasu, ta započala na Stezce bosou nohou. Tato cesta byla pro všechny nepředstavitelným zážitkem. Na 1 km dlouhé stezce nám byly masírovány nohy šiškami, klacíky a jehličím, pískem i blátem, mohutnými balvany i drobnými valounky, chlazeny vodou i stinným loubím keřů, provoněny loukou starých časů i lesem. Povrch stezky je upraven tak, aby se nohy po tomto zážitku cítily jako znovuzrozené. Jednotlivé úseky jsou vytvořeny z mnoha druhů přírodních materiálů. Stezka je navíc doplněna řadou stanovišť, na kterých mohli žáci získat hravou formou nové poznatky o české

přírodě. Po tomto relaxačním zážitku vedly naše kroky do herny, která se nacházela mezi lesíkem a potokem. Tady si mohli všichni odpočinout a hlavně vyzkoušet mnoho hlavolamů a tvořivých herních prvků. Hrátky probíhaly i na vnitřním pískovišti. Nevynechali jsme ani mnoho balančních prvků, které u dětí rozvíjí cit pro rovnováhu.

Po hrátkách následovalo seznámení s raně středověkou vesnicí, kde nás prováděly dvě ženy z doby osídlení Slovanů. Předvedly nám, jak se mlelo obilí na mlýnských kamenech, jak se vyráběly a páliily hliněné nádoby, chytaly ryby do dřevěných pastí a jak žili naši staří Slované.

Celý den jsme zakončili u dřevěného kruhového bludiště, jenž se rozkládá na ploše 314 m čtverečních a je největším bludištěm tohoto druhu na území ČR. Kousek opodál se ještě nacházelo kamenné bludiště a hlavně dětská vesnička Hrejkov, kde se naše děti opravdu vyřádily.

Jsem přesvědčena o tom, že tento výlet se opravdu vydařil, děti získaly mnoho nových informací a zážitků.

Jana Tolarová





Čarodějnický týden

Poslední dubnový týden se nesl v čarodějnickém duchu. Jako správní čarodějové a čarodějnice jsme si vykouzili lektvar zdraví. Čarody jsme si i namalovali a obrázky si vyzdobili šatnu. Na čtvrtek si všichni čarodějové a čarodějky přinesli ko-stýmy a košťata na čarodějnický slet. Když se děti převlékly a namalovaly si obličej, to byla nádhera. Jedna čaroda byla hezčí, než ta druhá. Léčily a tancovaly u ohně, nosily pavouky na lžici, ale hlavně si to užívaly. Nechyběla ani malá odměna pro děti. Velký dík patří všem rodičům za nádherné kostýmy pro děti, ale i výrobu košťat.

Jarka Jeslínková

Divadelní představení „Třetí sudba“

V rámci minimálního preventivního programu dne 15.5. naši školu navštívil švihovský divadelní soubor pod vedením paní Marie Hořké s představením „Třetí sudba“. V kamínkovém království se narodila princezna Violka a jak to tak v pohádkách bývá, přišly k ní tři sudičky. Dvě bílé – hodné a jedna černá, která princezně nepronokovala nic dobrého. Žáci zde poznali lidské vlastnosti – spravedlivou královnu, hloupou hraběnkou, panovačnou baronku, veselou kuchařku, zlou černou paní a kytaristu Notičku se šprýmařem Svorkou, kteří celý program provázeli. Dále zde žáci poznali vztahy mezi lidmi a pomoc kamarádům. A jak to dopadlo? No přece spravedlnost zvítězila a královnu Violku osvobodil slavík se svými líbeznými písněmi, za pomoci kamarádů z království.

Dana Řihošková

Pálení čarodějnic

se konalo dne 26. dubna ve školní družině. Dívky se nám převlékly do krásných kostýmů, aby se opět po roce na jedno odpoledne přeměnily v babice – čarodějnice. Nejdříve proběhla soutěž o nej... čarodějnici, kterou vyhrály hned dvě dívky Klárka Boříková a Evička Polanská. Dalším úkolem byla zkouška – přeskokování ohně. Tuto zkoušku úspěšně absolvovaly všechny zúčastněné čarodějnice. Pak následovaly soutěžní čarodějnické hry – „Postrkovaná s koštětem“, „Na slepou čarodějku,“ „Čarodějnická vypadávaná“. Nechyběla ani čarovná zaříkávadla a předvádění kouzel, která si čarodějnice připravily.

Sylva Seidenglanzová

Beseda se záchranářkou

Ve čtvrtek 27.4. nás ve škole navštívila školitelka ze „Zdravotnické záchrané služby Plzeňského kraje“ Mgr. Věra Šmeráková. Představila nám svého kamaráda – medvěda Piškota, na kterém žákům předváděla, jak ošetřit úrazy v přírodě – krvácení, zlomeninu, popáleninu. Vysvětlila žákům, co to znamená být v bezvědomí. Náročnější ošetření – masáž srdce, si žáci vyzkoušeli na figuríně, za pomoci zpěvu písně „Skákal pes.“ dodržovali správný rytmus při stlačování. Žáci vyslechli telefonát ze záchrané služby, kdy záchranářka po telefonu přesně navigovala sedmiletého chlapce při záchraně svého staršího dědečka. Čísla na záchranou službu, policii i hasiče mají již žáci v paměti, ale jak správně zavolat a co zařídit před příjezdem sanitky se žáci dozvěděli také v dnešní besedě. Na závěr každý žák obdržel diplom malého záchranáře.



Sylva Seidenglanzová

Jak jsme slavili Den dětí



Ve čtvrtek 1. 6. 2017 jsme v naší horšické školičce přivítali děti z MŠ Příchovice, abychom společně oslavili Mezinárodní den dětí. Pro naše kamarády jsme připravili stopovanou s hledáním pokladu. A protože jsme návštěvu chtěli seznámit s životem v naší mateřské škole, bylo plnění úkolů tematicky zaměřeno na celý školní rok. V září to všechno začalo. Přivítali jsme nové kamarády, seznámili se s novým prostředím, zdolávali jsme svoji první překážku... Prvním úkolem tedy bylo překonat přichystanou překážkovou dráhu. Když nám skončilo „uplakané období“, pomalu jsme začali pracovat. Sklízeli jsme plody našich zahrádek. Zde měli příchovičtí na práci roztřídit podle barev PET víčka, která představovala modré švestky, žluté

hrušky a červená jablíčka. A přišel listopad. Příroda se měnila, listí ze stromů opadlo a měnilo barvy. Na tomto stanovišti děti sbíraly listy a třídily podle tvarů. Dále šipky ukazovaly směr k velikému stromu, který představoval vánoční stromeček, pod nímž si každý našel malý dárek. Pokračovalo se dále a naši malí hosté se ocitli na zasněženém kopci. Paní Zima nám nadělila sněhovou nadílku. Rázem tu stáli lyžaři a už sjížděli slalomem z kopce dolů. Únor byl měsícem masopustů a karnevalového veselí, na které jsme také zavzpomínali. Na tomto místě děti skákaly předkresleného klaunového panáka. Po dlouhé zimě jsme se všichni těšili na jaro. Během krátkého odpočinku měly děti za úkol nasbírat papírové květiny, které byly schované v trávě, podle daného počtu. Nastoupilo jaro a oslavovali jsme velikonoční svátky: „Kdo nakreslí tu nejkrásnější kraslici a ozdobí tak cestu před Aničkou Benešovou?“ I tento úkol příchovičtí perfektně zvládli. Byly před námi poslední dva měsíce školního roku. Měsíce plné zábavy, radovánek a výletů. K tomuto období jsme pro naše kamarády připravili házení kamínků do předkresleného sluníčka. Blížili jsme se do cíle, kdy se loučíme s našimi předškoláky a těšíme se na prázdniny. I naše stopovaná byla u konce. Na závěr si měly děti zazpívat písničku s názvem Prázdninová a pomalu se vracet zpět do školky. Tady je čekal poslední úkol a to najít naši horšickou partu a poklad. Samozřejmě se vše podařilo, poklad se našel, dárky byly rozděleny, zbývala už jen společná fotografie a vítězný pokřik. A tak skončilo jedno ohlédnutí za naším školkovým životem a doufám, že kamarádům z Příchovic se moc líbilo.

Dana Řihošková

Pohádkové soutěžení

V měsíci červnu opět žáci ze školní družiny připravili soutěže pro děti z MŠ. Převlékli se do kostýmů pohádkových postav, schovali se a čekali na příchod dětí z MŠ. Ty po příchodu do ŠD začaly žáky hledat, ale místo nich našly princezny, rytíře, vodníky, víly, Kašpárky a jiná strašidla. Když našly i toho posledního, začalo se soutěžit. Jejich úkolem bylo vyjmenovat dny v týdnu, napočítat do deseti (přeskočit při tom panáka) shodit kuželky trefit se tyčkou do lahve a jiné zajímavé soutěže. Nejvíce se jim líbila střelba pistolí na kelímky. Škoda jen, že bylo špatné počasí a tak se soutěže konaly v družinové herně. Dětem to ale nevadilo a odpoledne si pěkně užily.

Sylva Seidenglanzová

Výlet na farmu

Měsíc červen patří u nás ve školce zábavě, výletům, poznávání, experimentování, ale hlavně pohodě a radosti. Po šipkovačce, kterou jsme připravili pro naše kamarády z Příchovic, jsme se vydali na společný výlet do Milínova na rodinnou farmu Moulisových. Po milém přivítání na farmě a posilnění svačinkou se děti hned pustily do práce. Někteří se šli kochat malými mláďátky koziček, jiní se pustili do hřebelcování poníka... a jiní se na něm hned povozili. Zároveň si děti zopakovaly mláďátka všech domácích zvířat a povídaly si o jejich užitku. Následně jsme se přesunuli do stodoly, kde se děti dozvěděly, jak se dojí kravička a hned si to mohly vyzkoušet. A že to všem šlo na jedničku. Nechybělo povídání a rozpoznávání obilovin i luštění pěstujících na poli. Jejich zpracování z dřívější doby si mohly děti samy vyzkoušet – kosení kosou a mlácení cepem. Na závěr soutěžily v hledání jehly v kupce sena a vajíček ve slámě. Za skvěle odvedenou práci dostaly děti výuční list farmáře.

Myslím si, že si děti odnesly mnoho nových a krásných zážitků.

Jarka Jeslínková

Několik slov starosty SDH Horšice



Zdravím všechny spoluobčany z Horšic a okolí. Pokud se mám zmínit o prvním pololetí letošního roku, byl opět nabitý prací jako každý jiný rok. V březnu dne 4.3.2017 jsme uskutečnili seminář pro řidiče. Přizvali jsme do hospůdky Na točně v Horšicích pracovníka autoškoly z Přeštic p. Kydlíčka, aby nás seznámil s některými změnami a úpravami v zákoně o silničním provozu. Seminář byl směřován hlavně pro občany, kteří mají řidičské oprávnění, jezdí s vozidlem, ale nemají možnost se blíže seznámit,

jak už jsem řekl se zákonem o silničním provozu, ale hlavně se mohl každý přítomný instruktora přímo zeptat konkrétní otázkou. Zájem byl veliký a myslím, že se akce bude opět v příštím roce opakovat.

Velitel našeho sboru Vladimír Náprstek spolu se strojníkem p.Petrem Koppem se účastnili velitelského dne v Přešticích 8. 4. 2017. Poté jsme dne 23.4.2017 provedli sběr železného šrotu k čemuž jsme byli pověřeni OÚ Horšice. Tomu, ale předcházela jedna odvezená forka v březnu a poté následoval odvoz železného šrotu, jak jsem řekl v dubnu. Protože nebyl v minulém roce finanční kurz za šrot příznivý, byl z toho důvodu odvezen šrot až v tomto roce v březnu. Získané peníze použijeme k zakoupení hasičského materiálu, výstroje a výbroje.

Abychom se mohli účastnit hasičského cvičení, nechal nám starosta obce p. Čepický opravit stříkačku PS12. Protože jsme přijali do sboru několik mladých lidí, kteří mají o práci u sboru velký zájem, nezbylo nám nic jiného než dát současnou techniku do lepšího provozního stavu a hasičům zakoupit pracovní stejnokroj.

Dne 27.5.2017 se naše družstvo zúčastnilo hasičského cvičení na Dolcích ve složení: velitel Vladimír Náprstek, členové: Křížek Daniel, Hodan Filip, Vlček Radek, Brada Jaroslav, Stacho Viliam. I Když máme v současné době ve sboru dostatek mladých hasičů, nebylo ale možno postavit v uvedený den sedmi členné družstvo. Požádali jsme proto SDH Dolce a ten nám půjčil sedmého člena Palucha Pavla. Družstvo uvedený den obsadilo krásné třetí místo. Tímto jim ještě jednou moc děkuji a věřím, že nasazený elán do práce vydrží.

Dne 4.6.2017 oslavil náš spoluobčan dříve člen SDH, nyní přispívající člen p. Josef Hřebec krásné 85.narozeniny. Jeho pozvání k oslavě jsme přijali s velkou radostí a s dárkem k němu domů přišli pográtulovat v pátek dne 2.6.2017. Nechyběl zde přípitek, jídlo, pití, zákusek apod. Popřáli jsme mu trvale dobrou náladu, pevné zdraví a spokojenost v dalším životě.

Za jednu z velkých akcí jsme považovali akci pro děti oslavu MDD. Akce proběhla dne 10.6.2017 od 14hod.na hřišti

v Horšicích. Akci jsme pořádali my hasiči ve spolupráci OÚ Horšice a maminek a žen z Horšic, Újezda a Vitouně. Doufám, že mi ženy prominete, když Vás nebudu jmenovat, ale moc Vám děkuji, nerad bych na některou z Vás zapomněl, moc by mě to mrzelo. Při příchodu na akci dostalo každé dítě pití, aby se mohlo během soutěží občerstvit.



Mimo jiné se podávala teplá uzenina a mnoho sladkostí. Celou akci pro děti řídila Popelka

společně s čarodějnicí, vodníkem a klaunem. Chci poděkovat hasičům z Újezda za zapůjčení stanu, zvukové aparatury a dále sponzorům, od kterých jsme přijali sponzorské dary. Vážím si každého z Vás, kdo se zapojil s námi hasiči do této akce, vždyť to děláme pro své děti či vnoučata.

Další akci pro děti a mládež chceme uskutečnit na závěr prázdnin, přesný termín včas upřesníme. **Úplně na závěr Vám všem spoluobčanům a hasičům chci ještě jednou poděkovat za pomoc. Dětem popřát krásné prázdniny, Vám dospělým příjemnou dovolenou a těším se s Vámi na setkání.**

Starosta SDH Horšice Josef Bělohlavý

Děkuji horšickým hasičům

V horšickém Zlatém potoce uplynulo hodně vody od chvíle, kdy si hasiči dali závazek k tomu, že uvedou v činnost družstvo, které bude schopné zásahu, resp. bude se zúčastňovat hasičských cvičení, především toho základního, které je součástí okrskové soutěže. V roce 2016 prokázali, že jsou „boje“ schopní a v sobotu dne 27.5.2017 svou účastí a umístěním na okrskové soutěži požárních družstev, která se konala na Dolcích, potvrdili svoji zdatnost umístěním na krásném třetím místě. Když jednoho dne před soutěží jeli na Dolce nacvičovat, řekl mi velitel družstva Vladimír Náprstek: „Byl bych spokojený za třetí místo a to myslím uhájíme.“ Na rozdíl od minulého roku jsem měl možnost sledovat průběh cvičení, obdobně tak jak

jsem to dělal v letech minulých, kdy jsem za hasičským družstvem byl v Malinci, ve Skašově nebo ve Kbele. Myslím, že toto k výkonu funkce starosty obce neoddělitelně patří, i když samozřejmě někdy mohou být v daném termínu i jiné povinnosti, které sledování závodníků brání. Letos to tedy vyšlo a jsem tomu rád. Možná se mi podařilo svou přítomností a několika slovy ke členům našeho družstva napomoci i k vynaložení jejich většího úsilí na samotném cvičišti. Důležité je, aby současná sestava nejen vydržela, ale aby ještě mezi sebe přijala další mladé a požárního sportu schopné a chtivé členy. **Chlapci – gratuluji a děkuji vám za dobrou reprezentaci Obce Horšice.**

Miroslav Čepický, starosta Obce Horšice

Životní výročí - 85. narozeniny

V pátek dne 2.června 2017 se sešli představitelé horšických hasičů – pan Josef Bělohlavý-starosta a pokladník pan Pavel Draxsel, aby společně se zástupci zastupitelstva Obce Horšice p.Josefem Duchkem a samotným starostou obce p.Miroslavem Čepickým navštívili oslavence pana Josefa Hřebce s blahopřáním a obvyklým malým dárkem k životnímu jubileu. Půlkulatá pětáosmdesátka se oslavovala za hezkého počasí pod přístřeškem na dvorku u Hřebců. Pohoštění bylo výborné a samozřejmě, že nemohl chybět ani povinný přípitek. Jak se nám oslavenec svěřil, cítí se relativně dobře – i když – přiměřeně věku, tuhle nebo támhle něco zabolí. Zavzpomínal na svoje spolužáky z přeštické měšťanky, i jak jejich řady už prořídly, ale scházejí se stále pravidelně. Neskrývaná radost v jeho srdci je samozřejmě z ucelené a zdravé rodiny jeho syna Miroslava i vnuka Mirka, neboť spolu sdílejí bydlení pod jednou střechou. **Milý a vážený pane Josefe! Přijměte ještě jednou naši gratulaci prostřednictvím tohoto článku v horšických novinách. Do dalších let přejeme pevné zdraví a spokojený život v kruhu rodiny i spoluobčanů.**



Jménem ZO – starosta Mir.Čepický

Setkání rodáků v Týništi 2017



Obec Týniště uspořádala v sobotu 17.6. již druhé setkání rodáků. Zúčastnilo se cca 80 lidí, což je vzhledem k velikosti obce, co do počtu obyvatel, obdivuhodné. Setkání se uskutečnilo v hostinci u Kaiserů, ve „stodole“. Obecní úřad Týniště měl pro každého hosta dárek v podobě magnetky s obrázkem místní kapličky, ještě

v původní podobě tzn. obklopené mohutnými lípami, dále „chytrou“ propisovací tužku a blikačku s magnety, vše s logem obce a také kupónky na pohoštění. Starosta obce p. Lubomír Kasl zahájil akci po 15 hodině - přivítal přítomné rodáky, zástupce okolních obcí a také starostu spřáteleného Týniště nad Orlicí, dále krátce shrnul, co je v obci i v přilehlé osadě Luh nového a v neposlední řadě poděkoval za práci místním hasičům a všem, kteří pomáhali „rodáky“ připravit. Potom už bylo dost prostoru se pobavit, poznávat a divit se, kdo že tohleto je? - no přece ten a ten!..hledat známé... ti kteří přijeli z daleka mohli obdivovat dominantu obce vodojem v novém „kabátu“, projít se vesnicí, kde v současné době žije cca 44 obyvatel, nakouknout do kapličky. Od 16 hodin následovalo divadelní představení Nejkrásnější válka v podání ochotnického kroužku z Lužan, které bezpochyby rozesmálo a dobře naladilo všechny přítomné. Po jejich vystoupení byla krátká pauza a po té se podávala skvělá večeře, klasické české vepřo-knedlo-zelo. To už se připravovala

ke své hudební produkci kapela Skalanka a začínala večerní taneční zábava a věřte, že tančili staří, mladí a dokonce i vozíčkáři. Na závěr jako účastník akce a bývalý Týnišťák, bych ráda poděkovala všem, kteří se na celé přípravě společenské akce podíleli, patří jim opravdu velký dík, že se do tak



„velkého sousta“ pustili a jdou do toho s vervou a chutí, že by jim mohly leckteré větší obce, které si na setkání rodáků netroufají, závidět. ... Tak zase za 5 let?! ☺ ☺

V. Homolková

Z PŘÍRODY KOLEM NÁS

Blíží se doba žní, senoseče už proběhly a příroda kolem nás se změnila i vlivem sucha. O tom, že to má dopad i na zvěř v polích, lukách a lesích se přesvědčují zejména myslivci. Jsou v přírodě poměrně často a mají k ní svůj specifický vztah. A zde je nutno připomenout těm lidem, kteří vidí myslivce pouze v roli lovce, aby si všimli také jiné myslivecké činnosti. Kromě zimního přikrmování zvěře, vybudování ochranných chemických ohradníků kvůli odrazení zvěře od komunikací, jarního sběru kamene v rámci spolupráce se zemědělským družstvem POLANA a.s., tak v nedávných dnech procházeli louky před kosením travin. Proč? Aby vyháněli mláďata, která právě v travinách hledají svůj úkryt a zároveň se tak vystavují nebezpečí, že budou zemědělskou technikou zraněna nebo dokonce usmrcena. Praxe ukazuje, že i tato myslivecká činnost se v mnohých případech vyplácí.

Předseda MS Diana, ing. František Bořík